MATH 204
ENONCES DES EXERCICES 1

A. ZEYTIN

Dans cette feuille X est un ensemble non-vide et P(X) est 'ensemble de parties de X.

(1) Déterminez si les operations binaires suivantes sont associative, commutative? Déterminez 1’élément neutre
de I'operation binaires s’il existe.

>
x:Lxl — 7
(xy) — xxy=x-—y
>
*:QxQ — Q
(xy) +— x*xy:=xy+2
>
*»xQxQ — Q
(xy) = x*y::%
>
x: 2y x4y — 72y
(xy) +—  xx*xy:=exp(xy)
>
w7, xZy — 7,
(xy) — xxy:=exp(x)
>
x: 2y x4y — Zi
(xy) = x*xy:=xY
>

x: P(G) x P(G) — P(G)
(X,Y) — XxY:=X\Y
(2) Soit X = {a, b} et soit * une operation binaire quelconque sur X.
» Déterminez tout les operations binaires sur X. Combien-est-il?

» Lesquelles sont associatives? commutatives?
» Lesquelles possede 1’élément neutre?

(3) Montrer que (Q=o, *) est un groupe; olt x * Yy := %
(4) Montrer que (R \ {—1},*) est un groupe; ol x * Yy :=x + Yy + xy
(5) Ecrire la table de multiplication de &3 et D5 4.

(6) Soitoc =(12564),t=(13)(2475) et u=(154)(76). Calculer:
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(7) Décider si les applications suivantes appartiennent 8 S(R) :
f(x) = sin(x)
f(x) = arctan( )
f(x) =
f(x) =
(8) Soit o = (ay az --- ax) un cycle. Dans ce cas on dit que k est le longeur de 0. Par exemple (12 3) est un cycle
de longeur 3.
» Considerons le cycle s = (132465). Dans 'ensemble {o™: n € Z} déterminer tout les cycles qui sont
aussi de longeur 6.
» Repeter I'exercice précedent pour le cyclet = (1234567 8).

(9) Soit D;., le groupe diédral qui est présenté comme :

D, noly,

:<G,p|02:e pt=e, 0po=p
0,1k

Ecrire les mots suivantes dans la forme o
» op?op?o,dans D5

crp4 cpz (7, dans Dj.¢

p3op? crp dans D3 ¢

p30p?op’, dans D,.;

p20p30p2, dans Dy.7

p2op30p?, dans Dy.g

pour certain k € N U {0} dans les groupe indiqué :
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